

泰安市财政局—— 1至7月全市累计落实 减免税费112.43亿元

最泰安全媒体记者 苏婷

1至7月份，全市累计落实减免税费112.43亿元，其中新增减税降费及退税缓费27.06亿元。

1至8月份，泰安银行制造业企业贷款余额98.9亿元，市财金集团帮助企业融资166.2亿元，市金控集团为441家企业及个人提供投融资服务160亿元。

1至8月份，全市政府采购授予中小企业合同金额8.1亿元，占全部政府采购额的77.8%，高于全省60%的政策标准。



9月20日，泰安市政府新闻办召开“优化营商环境”系列新闻发布会。泰安市财政局相关负责人就优化营商环境相关情况进行了介绍。

强化财政扶持 拨付奖励资金近四千万

近年来，市财政局始终把优化营商环境摆在突出位置，坚持积极财政政策要加力提效、注重精准、更可持续，树牢有解思维，强化责任担当，以实际行动助力经济高质量发展。

市财政局全面落实惠企政策，积极助企纾困发展，突出政策精准性和导向性，助力企业纾困解难、加快发展；严格落实减税降费政策，确保该延续的延续、该优化的优化，让企业充分享受政策红利。1至7月份，全市累计落实减免税费112.43亿元，其中新增减税降费及退税缓费27.06亿元。在强化财政扶持方面，市财政局聚焦新型工业化强市建设和现代服务业高质量发展，出台了一批

财政扶持政策，支持实体经济做大做强，其中，拨付奖励资金3998.1万元，支持95家企业上市挂牌融资，拨付资金540万元支持企业进行数字化转型诊断评估；通过“技改专项贷”，帮助17家企业贷款8.6亿元，支持6个项目入选省级贴息名单。另外，市财政局全面落实促消费各项政策，全市共发放家电、汽车、餐饮消费券2506万元，拉动消费4.2亿元；发挥平台助力作用，积极引导国有金融资本向实体经济重点领域倾斜，1至8月份，泰安银行制造业企业贷款余额98.9亿元，市财金集团帮助企业融资166.2亿元，市金控集团为441家企业及个人提供投融资服务160亿元。

实施“清限去垒” 检查预算单位802个

市财政局提升服务水平，着力加强采购管理，认真落实全市营商环境建设对标提升行动要求，以优服务、强监管、提效能为核心，全面加强政府采购管理；实施“清限去垒”，在全市开展政府采购领域“清限去垒”专项行动，重点清查不合理限制、不透明信息、不公开发布等问题。全市共检查预算单位802个，查出问题75项，目前已全部整改完毕。同时，市财政局丰富政策功能，瞄准中小企业这一供应商中的“主力军”，严格落实足额预留采购份额、提高评审优惠幅度等政策。1至8月份，全市政府采购授予中小企业合同金额8.1亿元，占全部政府采购额的77.8%，高于全省60%的政策标准；加大“政采贷”融资产品推广力度，引导金融机构开发科技创新产品供应商专属融资，有效解决供应商融资难、融资贵问题，今年以来，全市共撬动“政采贷”投放1.2亿元，惠及市场主体20家，其中科技型中小企业5家，授信额度1610万元。在提升服务水平方面，市财政局发布《泰安市政府采购项目供应商服务指南》，梳理政府采购惠企政策、招投标风险防控等重要内容，不断提高供应商参与政府采购活动的规范性和便利度；健全政府采购投诉处理机制，确保有诉必应、及时处

理，加强对采购各方的监督管理，确保政府采购规范有序开展。

市财政局全面落实财会监督，营造良好市场环境，把加强财会监督作为维护财经秩序、优化营商环境的重要抓手，认真贯彻习近平总书记关于财会监督工作的重要指示要求，全面推进财会监督，切实维护公平市场环境。一方面，市财政局规范涉企收费，认真落实收费基金目录清单制度，及时更新并公开政策依据、征收标准、征收对象等，确保了全部收费进清单、清单之外无收费；同时，公开减税降费投诉举报电话，开展涉企违规收费专项整治行动，坚决查处乱收费、乱罚款、乱摊派等行为，切实维护企业合法权益。另一方面，市财政局开展专项行动，聚焦财政、财务、会计等领域的短板弱项，今年先后组织开展了财会监督和预算执行监督专项行动、惠民利民财政补贴资金专项整治等行动，重点查处有令不行、有禁不止等违法违规行为，严肃财经纪律、维护财经秩序。

下一步，市财政局将进一步提高政治站位，强化责任担当，把优化营商环境放在更加突出位置，认真落实积极财政政策，不断支持实体经济发展，为全面开创新时代社会主义现代化强市建设新局面贡献财政力量。

泰安市教育局—— 我市新增3万余个学位 满足群众“上好学”期盼

最泰安全媒体记者 杨丽宁

9月20日，泰安市政府新闻办召开“我为群众办实事”系列新闻发布会。发布会上，市教育局主要负责人介绍了全市教育系统服务群众相关工作情况。

持续扩优提质 满足群众“上好学”的期盼

近年来，泰安市教育局始终坚持以人民为中心，将群众教育满意度作为衡量工作成效的根本标准，抓质量、保安全、办实事、解难题，着力破解群众关心的热点难点问题，努力促进教育事业全面发展成果更全面、更公平地惠及全市人民。

我市积极扩增优质办学资源，今年投资2.76亿元新建改扩建中小学6所、幼儿园10所，新增学位30328个，有效化解了秋季新生入学高峰难题。同时，我市还投资4.05亿元建设义务教育学校薄改提升项目72个，学校办学条件持续改善。

为了推动义务教育均衡发展，

我市实施强镇筑基行动，建设省、市、县三级试点乡镇44个，覆盖200余所学校和幼儿园；深化集团化办学，成立79个教育集团，辐射482所学校，交流干部教师722人次，全市学校覆盖面超过70%，有效缩小了城乡教育差距。

在提升学前教育普惠水平上，我市通过应规尽规、应建尽建、集团化办园等措施，提升学前教育公办水平。目前全市普惠性幼儿园占比91.68%，公办园在园幼儿占比57.19%；有推荐省级示范园107所，认定省一类园175所，全市优质园占比达55.37%，幼儿保教质量不断提升。

狠抓质量提升 筑牢学生“学得好”的根基

聚焦提质培优，我市出台《关于全面提升中小学教育质量的指导意见》，开展初高中衔接教育教学研究，成立28个衔接教育教研共同体、120个学科联盟，推动教育高质量、一体化发展。另外，我市组建学科教研高质量团队，创建市、县、校三级联动培优机制，切实提升学生综合竞争力。

聚焦立德树人，我市推进中小学全环境立德树人建设，岱岳区立项首批省级全环境育人实验区，6所学校评为省级中华优秀传统文化传承示范校，7所学校评为

省级红色文化传承示范校。我市创新实施思政教育“首课负责制”，全市5.1万名中小学教师全员参与，60余万名学生从中受益，活动构建起“人人讲、科科讲、天天讲”的思政教育格局。

聚焦师资建设，我市按照有编即补原则，招聘引进教师1165人，有效改善了教师年龄结构和学历结构。我市还组织校长教师参加省级以上培训20个，培训5.9万余人；举办市级培训6个，培训1034人次，200多名校长教师到复旦大学、浙江大学等高校研修，教师队伍素质显著提升。

突出关键环节 营造家长“放宽心”的环境

为了规范学校管理，我市出台《泰安市普通中小学管理基本规范》，加快推进依法办学、依规治校；建立许可收费和禁止收费“两张清单”制度，实现“收费项目进清单，清单以外无收费”。

着眼于密切家校沟通，我市持续开展“万名教师访万家”活动，3.6万余名教师深入48万余名学生的家庭，实现留守儿童等重点群体学生入户家访全覆盖。我市还常态化落实“家长开放日”“校长接待

日”等制度，强化家校协作、共管共育，健全学校、家庭、社会三位一体的育人体系。

为守牢安全底线，我市建立市、县、乡、村、校五级联动的安全工作机制，投入3732万元用于校园安全建设，全力防范安全风险隐患；实施教育督导利剑行动，抽调6名业务骨干全年下沉一线，“县县到、校校到”开展全覆盖督查，目前我市已检查6个县（市、区）、513所中小学校，累计发现整改问题2243个。

强化为民服务 提升教育“惠民生”的水平

我市在义务段学校全面推行课后服务，做到有需求的学生全覆盖；在全省率先开展小学暑期托管服务，15万名学生受益；建成泰安市学校食品安全管理平台，对食材配送、资金运作、食品安全“全流程”实时监管；投资1251万元建设食堂提升项目25个，108所无食堂的学校全部实行配餐，10余万名学生受益，让全市学生吃上了放心餐。

为关爱困难学生，近年来，我市发放寄宿生生活补助3754.78万元，受助学生6.07万人次；发放非寄宿生生活补助2708.95万元，受助学生9.57万人次，不让一个学生因家庭经济困难而失学。

下一步，市教育局将进一步站稳群众立场、倾听群众呼声，聚力解决群众“急难愁盼”问题，全力办好为民实事，用实实在在的行动赢得群众认可。